
 

 

 
 

1. Projektgruppen Elternrat 

 

Elternaustausch 
 

Wir informieren die Eltern nach jeder Elternratssitzung über die wichtigsten Themen (ER-Info). Für die Rubrik 

«Elternrat» auf der Webseite der sek mättmi stellen wir der Schulverwaltung Informationen zur Verfügung und bieten 

eine Plattform für den Austausch untereinander. Bitte melden Sie uns Ihre Ideen, Anliegen, Vorschläge oder alles was 

Sie rund um die Schule beschäftigt an: elternrat@sekmaettmi.ch  

 

Berufswahl 
 

In der 2. Sek dreht sich sehr vieles um die Berufswahl. Wir organisieren Anfang Jahr für die Eltern der 2. Sek 

Schüler*innen einen Informations- und Diskussionsanlass dazu. An diesem Anlass vermitteln Eltern, welche 

Jugendliche bereits durch diesen Prozess begleitet haben, ihre eigenen Erfahrungen und die Rolle der Eltern. 

Danach wird auf die Fragen der Eltern eingegangen und eine aktive Diskussionsrunde lanciert. 

 

Bewerbungsvorbereitung 
 

Wir unterstützen die 2. Sek. Schüler*innen beim Bewerbungsprozess und organisieren dazu zwei interessante 

Anlässe. 

 

• Podiumsgespräche: Im Frühling organisieren wir für die 2. Sek. Klassen mit zwei Lehrmeistern und zwei 

Lehrlingen im 2. Lehrjahr Podiumsgespräche, in welchen diese über ihre Erfahrungen bei der Bewerbung und 

über den Einstieg ins Berufsleben berichten. Anschliessend werden Fragen der Schüler*innen beantwortet. 

 

• Probebewerbungsgespräche: Im Frühsommer führen wir in Zusammenarbeit mit regionalen 

Berufsbildnern/Lehrmeistern Probebewerbungsgespräche mit den Klassen durch. Dabei erstellen die 

Schüler*innen ihre eigenen, vollständigen Bewerbungsunterlagen auf eine konkrete Stelle und haben 

Gelegenheit, ein Bewerbungsgespräch mit einem Berufsbildner/Lehrmeister zu führen. Im Anschluss erhalten sie 

wertvolle Tipps zum Gespräch und den Unterlagen, um sich so optimal auf ihre eigenen bevorstehenden 

Bewerbungsgespräche vorzubereiten. 

 

Elternbildung  
 

Wir nehmen uns aktuellen Themen an, welche Jugendliche und Eltern gleichermassen betreffen, sowie im 

Spannungsbogen von Schule und Erziehung liegen. Dazu organisiert die Arbeitsgruppe jährlich eine Veranstaltung 

mit Fachpersonen für die Eltern. 

 

 
2. Weitere Aktivitäten des Elternrates 

 

Velokontrollen 
 

Jährlich im Februar/März können die Schüler*innen der sek mättmi ihre Velos bei Moto Fuchs in Mettmenstetten 

kostenlos prüfen lassen. Die Schule finanziert diese jährliche Prüfung der Velos, welche vom Elternrat organisiert 

wird. 

 

Kantonale Elternmitwirkungs-Organisation KEO 
 

Die KEO ist die Dachorganisation der Elternmitwirkungsgremien der Volksschulen im Kanton Zürich. Schulkreise 

wählen eine Elternvertretung aus den Elterngremien, welche an der Mitgliederversammlung des Verbandes teilnimmt. 

Sie vertreten als Delegierte die Interessen des Elternrates der Schulgemeinde resp. des Schulkreises. Der Verband 

will die Elternmitwirkung in bildungspolitischen Fragen auf Kantonsebene stärker und flächendeckender demokratisch 

unterstützen. Kontakt: info@keo-zh.ch / Website: www.keo-zh.ch 

http://www.keo-zh.ch/
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